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3.1 -Exercice d'identification de GRANDEURS PHYSIQUES :
(a relier et compléter par A pour ANALOGIQUE ou L pour LOGIQUE)
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3.2 -Application aux modules/Capteurs-Détecteurs du StarterKit-Grove :
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ANALOGIQUE Capteur Y pA 2N 2 WY Reconnaissance
< 0 de son de la caractéristique du SIGNAL
- 2 Capteur
5 LOGIQUE
g g Q tactile 1°- Le Capteur LOGIQUE :
| 9
° 2> Capteur L’exploitation la plus simple reste cel-
Y
£ T [ANALOGIQUE dangle le des DETECTEURS (Capteur Logi-
|
v) que) dont le codage NUMERIQUE sur
8§ & |ANALOGIQUE Capteur de | |1t (0 ou 1) est facile.
o temperature
e 2 Capteur 2°- Le Capteur ANALOGIQUE :
2 Z |ANALOGIQUE s . .
o < de lumiere Le signal varie constamment dans le
Z g el temps et peut prendre une infinité de
LOGIQUE P . valeurs. Souvent le signal analogique
Y ) 2ol J est associé a I'évolution d’'une Tension
(en Volts).
H5T 3°- Le Capteur NUMERIQUE :
o [
Q : Un signal NUMERIQUE est une suite
e 0 de 0 et de 1 représentant un nombre.
ol Ce codage s’appelle...
il la “numérisation”.
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Exemple un capteur de température :

Numérisation sur 2 bits

Plus la numérisation utilise de bits, meilleure est la précision.

Supplement en application 2 La numérisation

Principe de fonctionnement d’un capteur : Echantillonnage

Un signal analogique doit souvent étre converti en numérique pour pouvoir étre traité par le

il

microcontréleur (interface programmable) : C'est la numérisation du signal.

Signal

Numérisation sur 3 bits
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Conversion
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En partant de la Valeur...

Conversion de (13), en binaire 4 D

73’L Dl 21| 2
6

G
pour la valeur 4 et vérification

Variable_Mesure1

Exemple
sur I'entrée A2 du microcontrdleur.

avec le capteur de température qui communique

La valeur analogique est enregistrée

faire f_ B.6 - | désactivée ‘
sinon ((sortie X EET)

dans la variable : Variable_Mesure1

Ensuite...
Si la vari
La so

able > 4 (soit ici par ex 100 en binaire)
rtie B6 se désactive (arrét du chauffage)

Sinon la sortie B6 s'active (chauffage)



